

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 16
Altos de la Papelería Ingles
Teléfono núm. 144

ANO XLIII.—NÚM. 10.273

DIARIO DE LA NOCHE

MIÉRCOLES 15 de MARZO de 1916

CUANTO

La lluvia es vida

Este incesante llover que nos excita y pone los nervios en tensión, que nos hace mirar al cielo, tristemente envuelto en densos nubarrones negros, con cierta dolorosa nostalgia del padre sol el buen sol que nos anima y nos alegra; esta lluvia monótona que cae sobre nosotros empapando nuestros vestidos e impidiéndonos el paseo cotidiano, es lluvia bienhechora que llega a la tierra como sacrosanta bendición fecundante... Es cuando baja de allá arriba para besar el suelo y fructificar la semilla arrojada en el surco. Es vida, en fin, porque sin el agua los campos sedientos representan la muerte.

La sequía es miseria, porque deja esteril a la tierra y hace inútil el esfuerzo del hombre. Cuando vemos caer esos hilos de agua, sentimosnos alegres, alborozados. En medio de tantas calamidades, bueno es que tengamos alguna esperanza que nos aliente. Esta esperanza es la lluvia, que aun antes de llegar a la primavera y que la espiga grana, viene sobre nuestros campos castigados en años anteriores prometiéndonos la abundancia deseada.

No queremos recordar el pasado porque tan terrible ha sido, que su recuerdo nos entristece llenando de angustia nuestra alma. Año tras año, las nubes parecían mofarse de nuestros deseos y cruzaban por el firmamento, ora rápidamente, ora perseguidas, sin lanzar el agua bienhechora en la cantidad que demandaba la sed inextinguible de la tierra.

Y como no contábamos con obras hidráulicas, nuestra pobreza aumentaba y la miseria enseñoreábase en los hogares de los pobres. Las nubes sordas, sin escuchar los ansiosos clamores de los necesitados, parecían gozarse con nuestro daño mofándose de nuestras desdichas.

Ahora parece que han eido esta lamentación desconsolada de los labradores acudiendo a remediar el agotamiento agrícola de nuestro pueblo.

¡Agua de Marzo!... Lluvia bendita que hará que los campos se revistan de verdura y que en la próxima primavera aparezcan lozanos, exuberantes... Hará que los pobres mueran de gozo sin inquietudes, sin temores de que al llegar el estío faltarán espigas que segar...

El agua hará pronto despertar a la naturaleza revistiéndola de su mejores galas, rompiendo los broches, en donde como en estuches, se encierran las verdes y lucientes hojas que han de adornar a las plantas y a los árboles. Esta lluvia marzosa, también caerán benéficosamente sobre los rosales que comienzan a mostrar sus capullos que han de ser rosas en Abril y Mayo, para exornar a nuestras bellas. El agua que ahora cae de las nubes ha de ser pan y flores.

Bien está que nos regocijemos, ya que el temporal de aguas viene a darnos alientos y esperanzas, precisamente en estos momentos en que las cosas se perciben a través del mas negro pesimismo.

En la provincia de Huelva el año anterior la cosecha fué mala en relación a la de otros años y hay que hacer constar que nuestra región no se vió tan castigada por la sequía como otras de España.

La vendimia fué mala y ello llevó a la ruina a muchos labradores.

Esta lluvia que cae monótona y molesta, vémosla con simpatías alegrándonos el corazón pues promete abundancias futuras.

Cada gota de agua que cae sobre la tierra, hace germinar una espiga.

Es una bendición del cielo que debemos recibir con lágrimas de agradecimiento en los ojos.

Rodríguez Hidalgo
Pintor, Decorador y Escógrafo
CANALEJAS, 15 — PRINCIPAL.

Enfermedades de los OJOS
Doctores RIBAS y SALAS
MENDEZ-NUÑEZ, 13. SEVILLA

INSTITUTO DE VACUNACION

Vacuna días no festivos, de 3 a 6 de la tarde
PRECIOS: Un tubo, Una peseta. Un vial, Cuatro pesetas
Gastos de correo y giro, por cuenta del peticionario

RASOON, 5 HUELVA

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Usted padece del

APARATO DIGESTIVO

porque no conoce los efectos curativos de los COMPRIDOS

ESCOBAR LÓPEZ

Depositorio para esta provincia: BAZAR MASCAROS

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

SONETO Madrigal del vencido

Fui con don Sancho a Ucles, y he visto
la flor de las leyendas castellanas,
y han chafado las armas mahometanas,
la urdimbre milanesa de mi cota.

No en Ucles fué tan dura mi derrota
como lo ha sido al pié de tus ventanas,
ni me hirieron las lanzas africanas
como el desdén que en tus pupilas flota.

He de ofrecerte, de tu triunfo en prenda
por si llego al rescate con la ofrenda,
y así en tributo acabaré mi duelo,
sacarme el corazón del coasete,
prestarlo hasta teñirme el guantelete
y engarzarlo a un joyel de tu mantelo.

Enrique López Alarcón

El señor Lopez Muñoz

Entre los directores del partido liberal español, figura un hijo ilustre de nuestra capital que, por merecimientos propios, por su talento y su voluntad, ha llegado al alto puesto que hoy ocupa.

El sabio catedrático de la Universidad Central, nacido en modesta cuna en una casa de la plaza que desde hace varios días lleva su nombre, poco a poco fué ascendiendo en su carrera, llegando a desempeñar los ministerios de Instrucción pública y de Estado en la anterior etapa liberal.

Ahora, con motivo del conflicto suscitado entre la vecina república portuguesa y Alemania, el conde de Romanos, necesitaba en Lisboa, un representante de la Nación que pudiera desempeñar a conciencia tan delicado cargo.

Y el ilustre jefe de los liberales ha designado a nuestro paisano, haciendo justicia a sus méritos y honrando a nuestra ciudad.

Felicítamos efusivamente a nuestro preclaro paisano, por esta nueva distinción de que ha sido objeto.

De radiotelegrafía

Clorotormización extranjera

El Convenio Radioteleográfico de Londres, obliga a todos los barcos, sin exclusión de los pesqueros, a llevar a bordo estaciones de telegrafía sin hilos.

En España, de unos 130 barcos mercantes que debieran llevarla, sin escusas de ningún género, solo poseen estaciones radiotelegráficas unos 75, a pesar de las continuas denuncias que se hacen casi diariamente en las Comandancias de Marina respectivas.

De esos 75 barcos dotados de estación radiotelegráfica, hay 31, que están obligados a llevar tres operadores, y solamente 17 de ellos llevan dos, el resto de esos 31 o sean 14 llevan uno. Luego nos quedan de los 75 barcos, 44 vapores también con «un solo» operador, cuando por el Convenio debieran llevar «dos».

¿Que anomalia es esta? ¿Puede traducirse esto en la «Clorotormización extranjera» de la cual os hablé antes? ¿Es lógico permanecer silencioso en lo mas alto de la higuera aguantando por más tiempo ese miedo extranjero que se apoderó de nuestros indolentes espíritus a vezados al incumplimiento? ¿Puede aguantarse por más tiempo el incumplimiento del artículo 1.º de la R. O. del 31 de Agosto de 1911 que obliga a las Compañías Navieras (alguna de ellas formada por uno hasta cuatro vapores) a llevar a bordo instalaciones radiotelegráficas?

¿Es posible que calle el ministro de la Gobernación por más tiempo, que el Director General de Comunicaciones se «haga el sordo», que el negociado 11 de la Dirección General no cumpla con su deber, sin traducir ese silencio, esa «sordera», ese incumplimiento, por temor a la absorbente clorotormización extranjera?

¿Porqué han de consentir las radiotelegrafistas españolas, un día más, el vergonzoso caso a que se ven sometidos por ineptitudes de unos señores que inenmiendo de lo incomprendible? ¿O acaso esperamos el final de la guerra para que en tonces nos vengán del extranjero imposiciones más crueles? ¿O que no hemos de sacudir ese yugo extranjero que nos desprecia y es deprimente para nuestra nación? ¿No somos capaces de gobernarnos a sí mismo?

¿No abrió el Estado español una escuela oficial para cursar los estudios radiotelegráficos en el puerto de Huelva?

larmente funcionaba por cuenta de la Compañía Nacional de Telegrafía sin hilos, cumpliendo ese tan comentado Convenio? ¿Porqué, si se comenzó tan bien se concluyó tan mal? ¿No sabe el señor Alba el fin para que se le dió el título, firmado por el Director General de Comunicaciones, a los operadores radiotelegráficos españoles? ¿Para estafarlos? ¿Para tener el gusto, el placer de engañarlos incoherentemente? ¿O es, que en este país aunque se digan cosas del calibre de los morteros del 42 se tragan con la facilidad de un grano de alpiste? ¿Tendremos que esperar a que de fuera vengan a hacernos cumplir leyes que debíamos observar?... ¿Se quiere una prueba? Escuchen:

La compañía «Sota Aznar» de Bilbao (que cuenta con 21 buques) va a instalar la radiotelegrafía a bordo de los mismos. Esta compañía tiene forzosamente que llevar dos operadores por que así lo exigen las leyes (Norte-Americana y el Convenio) y como quiera que todos sus buques hacen escala en algún puerto de los Estados Unidos «no se les permitiría la entrada o se les multaría fuertemente si dejasen de cumplir tan, para ellos, indispensable requisito». (¡¡¡)

¿Qué les parece? ¿Que le parece al señor ministro de la Gobernación? ¿Que opina de todo esto el Director de Comunicaciones?

Y nosotros tan contentos y en la higuera!

¡¡Tableau!!

PARA LAS DAMAS

Los niños no deben gritar

¿Cuántas son las madres que desde que sus hijos empiezan a hablar, se ocupan de enseñarlos a hablar suavemente pero clara y distintamente.

Hay niños que se rien y hablan escandalizando, sin que los padres ni siquiera les hagan una advertencia.

Los niños, aunque estén alegres, no deben molestar al oído de las personas mayores.

Una señora conozeo que su bebé, aunque pequeña, jamás grita. Cuando se despierta llama a su madre bajito, para que no despierten sus hermanos.

¿Por qué todos los niños no han de hacer igual?

Es una equivocación el pensar que los niños tienen que armar un alboroto para divertirse.

Hay que enseñarlos que respeten el oído del prójimo, para que cuando sean grandes sean educados y agradables.

R. RIVERO y C.ª

CANOVAS, 61. — HUELVA.
Sulfato de cobre con una ley garantizada del 98,99 0/0.
Aparatos de sulfatar y azufrar viñas. Accesorios y piezas de recambio de todos los sistemas.
Taberías de goma especial para sulfatar.
Reparaciones de máquinas de sulfatar de todas clases.

RELOJERÍA SUIZA

PALACIO, N.º 11
Es la casa en Huelva que presenta la mayor variedad en relojes-pulseras de nueva forma y precios más económicos.
Relojes níquel de bolsillo para caballero, desde 3,50 pesetas.

Como se erian robustos los niños

Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el UNICO sustituto de la leche materna. Pregúntelo a los médicos y a los muchos miles de familias que lo usan. Evita y cura la diarrea e impide los trastornos de la dentición. Use el biberón

GLAXO

modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO es maravilloso como alimento de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago e intestinos, a los que siempre alivia y muchas veces cura.
Pídase en Farmacias, Droguerías y Tiendas de Comestibles.
Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos, Sebastián Tauler C.ª, Moabita 41, Madrid

PUEBLOS

Gibraleón

El domingo de Piñata pasó en esta villa con gran animación.
Por las calles hubo muchas mascaradas de niños y niñas. En los círculos «La Unión», «La Amistad» y «Labradores» y en los salones «Variedades» y «Victoria» se celebraron bailes que estuvieron conridísimos rompiéndose en todos la clásica Piñata.

El celebrado por la primera de dichas sociedades mereció especial mención, pues a él concurrieron la mas distinguida señoras y señoritas de esta recordando entre las primeras a las señoras de Balbuena (don Miguel) de Quintero (don Diego) de Conde (don Aurelio) de Mahou (don Enrique) de Balsaera (don José) de Riera (don Francisco) de Marquez (don Manuel) de Mora (don Antonio, Francisco) de García (don Pedro) de Pando (don Leonardo) de Sanchez (don José) de Vazquez (don Juan) de Jaramago (don Juan) de Fernandez (don José) de Tejada (don José) de Maestre (don Antonio señoras Viudas de Cortes y de Zambrano y a las señoritas Carmen Alena de minala, Pilar Balse a de Maja, Justa Balbuena de Valenciana, Patrocinio Cáceres de reina Mora, Justa Corte de Veneciana, Manuela Vazquez de Holandesa Heradia Quintero, Petra Foncuevas, Juana Marquez, Ana Barba, Dolores y Ana María Fernandez y Antoinita Quintero, de Flaminencias, luciendo airosos mantones de Manila; y con trajes de baile las señoritas Josefa Rodriguez, Isabel Foncuevas, Josefa Balbuena, Rosario Marquez Isabel Morano, Carlota Baena, Manuela e Isabel García, Carmela Díez, Celia Coronado, Marina Rodriguez, Manuela y Juana Fernandez, Pepita Rocha, Francisca y Mariquita Fernandez, Carmen Zambrano, Lorenza Maestre, Francisca Alcaide, Maria Antonia Moreno, Juana Quintero, Angeles Aguilár, Joaquina Eugenio, Rosario y Carmen Matito y otras mas todas las cuales estaban deslumbrantes de belleza.

El baile duró hasta bien entrada la madrugada, librándose entre los concurrentes reñidas batallas de serpentinatas.

CORRESPONSAL

Valdelamasa

Como en años anteriores, se celebró el día 11 en esta localidad, el baile de «Piñata» que resultó muy animado, durando hasta la madrugada.

El salón elegantemente adornado ofrecía un hermoso golpe de vista.

Se hizo un verdadero derroche de serpentinatas, papellitos, vinos y dulces de todas clases, bailándose valeses, polkas y las clásicas sevillanas, en cuyo baile derrocharon gracia y gentileza, las lindas señoritas que lucían elegantes disfraces.

Tuvimos el gusto de ver allí a las simpáticas y bellas señoritas de Lopez Romero, Romero, Fernández, Lopez Vazquez, Mansera, Carnero, Castillo, Masera, Ramos, Carbajo, Diaz, Rodríguez Muñoz, Hermoso, Pachón, Palomo, Arca Ho, Pozas, Rios, García, Piris, Sanchez, Lara, Cuevas, Silva, Arroyo, Rodríguez Martín, Mendez y otras muchas.

A las tres de la madrugada, se procedió a la extracción de cintas de la «Piñata», teniendo la suerte de abrirla, la pareja formada por la hermosa señorita María Romero Masaidua y el joven Bartolo Fernández Ramos.

Los organizadores del baile, señores res Verdejo, Martín, Román y García, merecen los mayores elogios.

EL CORRESPONSAL

LA ESTRELLA

Ferretería * Loza * Cristal

GRAN SURTIDO

PRECIOS ECONÓMICOS

Joaquín Costa, 3.- HUELVA

Enfermedades de la VISTA

D. RAFAEL REPISO.- Médico oculista
Rascón 34, pral.—(Casa de la Cruz)

Cognac Eustaquio Jimenez

Bodas reales

—Nicolás:
—¿Que manda mi amo?

—Mando que veas si han madrugado los mancebos de la Cañada, y si están bien repletos de cañutos de pólvora, y si las varillas tienen sus rejonos, y en fin, si está dispuesto lo que conviene para la fiesta.

—Mire, mi amo, y que sea como pocas. Cuenta se ha de tener en ello, por esto, y lo otro, y por aquello, y por lo que fué y vino.

—¿Que retahíla es esa, y que quieres decir, no dices sino un revoltijo de palabras que todo es confusión?

—Confusión ya la verá su merced cuando llegue el tiempo, y salga de Colmenar. ¡Por Cristo, que es muy hermosa pieza; no pienso que otra mejor bestia haya corrido ni aun en la misma plaza de Madrid!

—No me agrada que no vengán caballeros de la Corte, y eso que fueron muchos los billetes de convite que hice y escribiera con letra puñda el señor Bachiller.

—Ellos vendrán, que la fiesta de esta villa de Arganduela es ya de nombre por muchos años... Mas ahora que acuerdo, peador malaventurado de mi, y que no estuve en el cuidado con lo que vuesa señoría, señor Corregidor, hizo pregonar, y no es sino que mire que no hay corcovado ó chepudo, y que mi señora princesa ó reina de la fiesta hase de ver sin su rey... Malo que peor habremos de tocarlo si es que viniese a ser reina de la fiesta la hija de su señoría—que si lo será—, pues, sin faltar al respeto, he de decir que se es la más garrda y gentil moza de Castilla.

—No lo sera la mi hija, que por su mucho recato no ha sido vista de muchos, y otras van a la porfía de que las escoljan; mas a palos he de molerte, picarínzombazon; ¿asi te estas sin haber encontrado al enano jiboso para el jolgorio del día?

—Oiga... como suena la dulzaina y redobla el tamboril. ¿Que veo sino que allí viene todo el pueblo? Es que mi señora doña Ana, hermosa como el sol, como este, no ha podido ocultarse, y aclamandola vienen; y ya, ¿que remedio tendran mi amo sino acceder a lo que el pueblo pidiere?

Así seria si lo pidiese... pero no creo que tal suceda.

No bien dijo el Corregidor estas palabras cuando se vió la casa rodeada de gente que aclamaba por reina a doña Ana.

—Una cosa que me ocurre—dijo el Corregidor—, y es que con un peluón de los comediantes, y un disfraz, y pintado y bien cambiado el rostro, pases por el jiboso rey... en mando; y así no te separarás de doña Ana.

Esto dijo, y en tanto Nicolás fué a disfrazarse, el Corregidor, dirigiéndose al pueblo añadió:

Son las ordenes que han de cumplirse, ¿mi hija? Pues, sea.

Y llamando a doña Ana, y luego haciendo a llir a Nicolás, que estaba perfectamente disfrazado, hizóles subir en la empesada carreta, en la cual, y entre aclamaciones, debían de ser llevados al pabellón y al tablado, desde el que habían de prestar la fiesta. Las aclamaciones fueron ruidosas.

Era sabido que el enano jorobado no podia separarse de la reina en toda la tarde, y hasta muy entrada la noche, cuando corrido el toro de fuego y quemados los artificios de ruedas y girandulas no tornarían a casa.

Así se hizo y pronto, al son de la dulzaina, y con aplauso popular, dióse principio con la venia por la reina hermosa y el rey grotesco.

Salió un magnifico toro de Colmenar, el cual amedrntó al concurso é hizo desaparecer a los valentones.

—¡Luca el madrileño!—gritaba uno.

—¡Vaya una suerte el caballero!—gritaba otro.

—¡Aréciese y salga el gentil hombre!—decían por aquí.

—¡Luza braveza!—vociferaban por allá.

En tanto el toro era dueño del campo; corría algunas veces furioso como buscando a quén deshacer, é a quén lanzar volando por lo aires.

Las gentes populares vocaban hasta desgarrarse pero sin atreverse a abandonar las defensas. Subidos, unos, en los carros apretadamente y como embanatados; en cuclillas, otros, metidos debajo y mostrando los hocicudos rostros por entre los radios de las ruedas.

BAZAR MASCAROS

Gran surtido EN MATERIAL ELECTRICO

HUELVA

LA GUERRA EUROPEA

Estado actual de Alemania según sus habitantes

¿Cuál es el estado actual de Alemania? ¿Cuál es el sentimiento hoy dominante en sus poblaciones?

Preguntas son estas, difíciles y complejas en su respuesta, porque la situación moral y material de una gran nación, colocada en circunstancias tan anormales como las que emanan de una guerra tan terrible, está formada por mil detalles, por numerosas influencias que en abundante parte pueden escapar al mejor observador.

Si pretendieramos que el mayor descorazonamiento reina ya en Alemania, nos equivocariamos; pero si afirmamos que el Imperio germánico está muy afectado por la prolongación de la guerra, entonces decimos algo muy justo y muy cierto.

En apoyo de nuestro aserto, viene la correspondencia recibida por los prisioneros alemanes en Francia y la que ellos envían. Desgraciadamente para Alemania, pese a su censura escrupulosa, un gran número de cartas no bien inspeccionadas llegan a los prisioneros. En ellas, los padres, los demás deudos, los amigos, procuran ocultar a los prisioneros sus angustias, pero alguna vez se olvidan ó no pueden más y, entonces, las palabras de inquietud, los gritos de dolor hablan clara, eóccentemente.

Los alemanes, á través de esas cartas, siguen creyendo que la situación militar les es favorable. Pero confiesan que esos sacrificios muy penosos, harían superiores a los de sus enemigos.

De aquí que en una carta dirigida a un prisionero del campo de Coetquidan, se hable como de una dilema fatal: «O el pueblo ó los directores tendrán que rendirse a la razón».

La situación general es angustiosa, tanto que un profesor de un liceo de Berlín escribe a su hijo, internado en Chateaufort: «El año pasado, en esta época, éramos muy optimistas acerca del porvenir de la guerra; hoy vale más no hablar».

«¿Porqué este cambio? ¿Cómo ha podido trocarse aquel rosado optimismo? Varias son las causas; de ellas nos revelan mucho los fragmentos de cartas que vamos a seguir reproduciendo.

Lo primero, la falta de reservas. Dice la carta de un habitante de Ehringsdorf: «Ya no queda un jovencuelo en el pueblo; esto es lamentable». «Ora misiva cita á un tal Zophiel que a pesar de tener una pluma artificial, se ha creído que podía prestar servicio en el regimiento de infantería num. 133».

Luego, el hambre que pasan los soldados. Uno de ellos escribe a un camarada prisionero en Burdeos: «En el cartel ayunabamos bastante; aquí, para cambiar, ayunamos mucho también. Sobre todo en el frente ruso, pasamos un hambre horrible».

Todo esto ha llegado al pueblo. Las autoridades alemanas desde luego que lo ven y aún intentando remediarlo, nada consiguen. En va de señalar al desprecio público los nombres de los ciudadanos que no engalanan sus casas, cuando se les anuncia una más ó menos real victoria; en vano también se populariza a los héroes, hasta esculpiendoles en salchichas, buscando además con ello un efecto comercial; igualmente resulta inútil que los pastores, protestantes prediquen que la guerra es deseada por el «buen Dios», alemán. Nada sirve, para que el alemán olvide sus temores, sus privaciones, sus rencores.

—Oh, se arguirá por alguno, la cosa no debe estar allí tan grave, cuando por Berlín pasean automóviles lujosos, en Munich se dan conciertos y las calles de otras ciudades están animadíssimas.

Respondé otra carta, la que en Diciembre último escribía un pastor protestante de Dietordorf á su hijo, prisionero en Francia: «El estado de los espíritus deja mucho de desear, tanto en el frente como en el interior».

Mucho de esto lo pro oca la falta de alimentos. Poco importa que se haya racionado el pan, la carne, la harina y la leche y que se hayan creado oficinas para distribuir las patatas y los cereales, si las quejas continúan, por falta de esas materias alimenticias y por falta de sus precios.

Entresacamos de una carta llegada de Berlín: «La manteca es objeto de lujo. En cuanto a la grasa se mantiene en el rango de las curiosidades. «Sorprendemos en otra epístola: «El forraje está carísimo. La semilla de trebol alcanza el precio extraordinario de 45 marcos el decálitro: se cree que por ser utilizada para la fabricación de los gases asfixiantes.»

Es muy de notar que, con motivo de la fiesta de Navidad, los paquetes llega-

dos a los prisioneros alemanes de Francia, no obstante ser estos muchos más que el año anterior, han sido bastante menos numerosos. Y otro detalle significativo: las salchichas, los embutidos, han sido siempre la pasión de los alemanes; pues este año hubo muy poco, casi nada de ello, predominando en los envíos los pasteles, las nueces, las frutas secas y los bombones. Los prisioneros han sentido mucho dicha privación.

Demuestra la correspondencia a que aludimos, que el número de descuentos y de revoltosos crece a medida que la miseria se hace más hostigante y que aumenta el desgaste económico.

¿Se comprende ahora la razón de las manifestaciones, pidiendo la paz y demandando alimentos, que se han celebrado en Alemania y que su gobierno intentó ocultar, hasta que ya no pudo hacerlo?»

¿Para que insistir más? Hasta los últimos acontecimientos de la guerra, esas ofensivas encarnizadas, salvajes, en las que solo se consigue avanzar unos metros sacrificando millares y millares de vidas, constituyen una prueba de las dificultades íntimas con las que tiene que luchar el gobierno imperial.

Hace falta, pues, una victoria para levantar los ánimos, una victoria que cueste lo que cueste, una victoria ya que la victoria no hay manera de conseguirla. Y los dóciles soldados del imperio de la Fuerza, caen segados por filas enteras delante de las murallas de Verdun. Porque en Berlín escasea la carne, la manteca, el pan, la cerveza; y la gente interroga, grita, pidiendo pan y gloria.

¿Vendrá mas gloria, ya que empieza a faltar el pan?

D. Lopez Moya.

Austriacos agradecidos

Roma.—Dice «El Secolo»: «Ayer salieron dados de alta, del hospital militar «Garibaldi» de Genova, treinta soldados austriacos, entre ellos cuatro oficiales.

Antes de abandonar el hospital, el más antiguo de los oficiales reunió a sus compañeros, conduciéndoles ante el director del hospital, Dr. Lusera y los demás médicos.

El oficial austriaco, visiblemente emocionado, pronunció en italiano una alocución para expresar en su nombre y en el de sus camaradas, la profunda gratitud por los exquisitos cuidados de que habían sido objeto. Añadió que conservarían un eterno recuerdo de su estancia en el hospital.»

El hambre en Turquía

París.—El «New York Times» publica las siguientes líneas:

«Turquía se encamina rápidamente al hambre. En las calles, ya se han muerto gente por carecer de alimentos.

Las cosechas han sido las más pobres que, desde hace una generación, se conocen y una invasión de langosta en Siria ha causado daños aterradores.

Turquía tenía muchos carneros, pero los han comprado en gran parte los alemanes, valiéndose de la vanalidad de los funcionarios pro-alemanes.

La hacienda turca está en un estado imposible. Alemania, que no encuentra en Turquía la ayuda buscada, se niega a todo préstamo para el Imperio otomano.

Las pérdidas alemanas

Londres.—El negociado de la prensa británica ha publicado las cifras de las pérdidas alemanas, sacadas de sus listas oficiales.

El total de pérdidas en Febrero último es de 39.198, que aumenta así los datos de las listas oficiales alemanas que se vienen publicando desde el comienzo de la guerra:

Matados y muertos por heridas, 625.936.
Muertos por enfermedades, 36.538.
Prisioneros, 117.045.
Desaparecidos, 213.386.
Gravemente heridos, 364.053.
Heridos leves, 958.153.
Heridos que siguieron en su puesto, 101.919.
Total, 2.667.372.

En estas cifras no se consignan las muchas pérdidas sufridas por los alemanes en las colonias y en el mar. Los soldados de todas las naciones alemanas, Prusia, Baviera, Sajonia, etcétera, están incluidos en estas cifras.

Víctimas no combatientes

Londres.—En la Cámara de los Comunes Mr. Asquith ha dado a conocer el número de no combatientes, muertos o ahogados por los alemanes, que se eleva a 3.153.

De ellos, perecieron por el bombardeo 49 hombres, 89 mujeres y 39 niños.

Los ataques aéreos han costado la vida a 127 hombres, 92 mujeres y 57 niños.

Las destrucciones de barcos mercantes

y de pesca, han causado la muerte de 2.750 personas.

Impresión en Frankfort

París.—Viajeros llegados a Bale de Frankfort dicen que en dicha ciudad la mayoría de los habitantes, no se hacen ilusiones acerca del derrotero de la empresa de Verdun, que consideran un fracaso.

Está la opinión allí muy inquieta por los rumores de que Baviera y Sajonia han advertido al Consejo federal que sus tropas, frecuentemente son colocadas en primera línea, naciendo de aquí que sus pérdidas sean mucho mayores que las de las tropas prusianas.

También acusan al Gobierno de que los trenes circulan en secreto siendo transportados los heridos a pueblecillos apartados, para que nadie se entere del gran número de bajas que estos días ha habido.

Población ocupada por los ingleses

Londres.—Dicen de El Cairo que las tropas británicas han ocupado la población de Sollm.

Austria y Portugal

Ginebra.—Telegramas de Viena, dicen que el Gobierno austriaco ha llamado a su ministro en Lisboa habiendo entregado los pasaportes al representantes de Portugal en aquella capital.

Sobre la actitud de Portugal

Londres.—En la Cámara de los Comunes ha declarado el Gobierno inglés que la requisita de barcos alemanes realizada por Portugal se halla justificada no obstante no existir alianza anglo portuguesa.

Portugal—agrega la declaración ministerial—usó de un principio legal que permite a todo Estado contituido embarcar los bienes particulares en caso de que necesidades de urgencia lo aconsejen.

Trató de dar compensaciones a Alemania que fueron rechazadas declarando la guerra a Portugal.

Además, Alemania en 1914, había violado la integridad de Angola por la cual la actitud de la república lusitana hallase justificada.

Los aliados, termina diciendo la declaración, están dispuestos ayudar á Portugal por todos los medios.

La batalla de Verdun

Agitación en Alemania

Amsterdan.—El «Telegraaf», recibe de Colonia noticias, diciendo que el lunes último, al saberse las grandes pérdidas de los alemanes ante Verdun, se celebraron manifestaciones de protesta.

Las autoridades ordenaron que los viajeros no saliesen por la estación de Colonia.

Un sargento con más de 80 heridas

París.—El sargento Delhomme, de la infantería francesa, fué herido el 5 de Marzo en Doumont, en condiciones verdaderamente extraordinarias.

Este sargento, mandaba el asalto de una posición al frente de los soldados, cuando recibió mas de 80 heridas, en la frente, en las mejillas, en las manos, en los brazos, en las piernas, en todo el cuerpo. La herida mas importante la recibió en la espalda y tiene todos los dientes rotos.

En el hospital de Troyes, donde se encuentra, ha sido una labor penosísima extraerle todos los pedacitos de acero, que se le habían incrustado. La única parte de su rostro, por fortuna, que se libró de la granizada de acero, fueron los ojos.

Los alemanes reanudan la ofensiva

París.—Después de tres días de tranquilidad, los alemanes han reanudado la ofensiva en el frente de Verdun.

El enemigo ha redoblado sus ataques dirigiendolos hacia el O E del Mosa, atacando en un frente estrecho, de cuatro o cinco kilómetros.

Obsérvase que especialmente dirigen sus ataques contra las alturas de Bethencourt que constituye la base de las resistencias de los franceses.

En este sector, los germanos han logrado poner el pie en dos puntos distintos de nuestras trincheras separado uno de otro por una distancia de ochocientos metros.

Continúan los combates encarnizadamente, siendo probable que á la hora presente hayan sido expulsados de allí los alemanes, mediante un contraataque iniciado por las tropas francesas tan pronto como se repusieron.

En conjunto, la jornada no fué desfavorable para el ejército francés que consiguió rechazar todos los ataques del enemigo infligiéndole enormes pérdidas, en el sector del Este del Mosa y en otros puntos.

En la Woëvre, hubo acciones de artillería, demostrando los alemanes gran actividad; parece que estos ataques no tenían mas objeto que inmovilizar las tropas francesas.

Se ha comprobado que los alemanes abandonan la orilla derecha del Mosa cesando en sus ataques contra el frente que comprende Poivre, Donamont y Van donde fracasó completamente en su anterior ofensiva sufriendo enormes pérdidas.

Se juzga la situación satisfactoria reanaciendo la confianza en el pueblo francés que espera que sus soldados sabrán ahora como antes resistir los ataques del enemigo.

El parte francés

París.—El comunicado del Estado Mayor francés consigna:

Después de varios ataques a la bayoneta y con granadas de manos, logramos recobrar parte de las trincheras que ayer ocupó el enemigo hacia la cota 255.

Sostenemos nuestras posiciones de las alturas de Bethencourt y las de Mort Homme. Estas posiciones se hallan limitadas al Sur por el bosque de Cmieures.

Se registra violento, bombardeo reciproco en todo el Este.

En la parte de nuestro frente que comprende Woëvre, los duelos de artillería son intermitentes.

El parte ruso

Petrogrado.—El comunicado del Gran Cuartel general ruso, señala:

En el frente occidental prosigue la lucha especialmente en la región de Riga: El fuego de artillería por una y otra parte, es violentísimo.

También al Sur del lago de Babit la artillería muestra extraordinaria actividad.

Declaraciones del ministro portugues en Berlin

París.—El ministro de Portugal en Berlín llegó a esta capital de paso para Lisboa.

Ha declarado que la situación económica de Alemania es verdaderamente sombría contrastando con la, de los aliados que se estima satisfactoria en absoluto.

El diplomático lusitano dijo que la seriedad de que está dando muestras Francia preocupa intensamente a Alemania en cuyo centros oficiales se nota desde hace alguntiempo vivísima inquietud.

En toda Alemania solo se oye hablar de concertar inmediatamente la paz cuya necesidad se siente más a medida que pasa el tiempo.

Los alemanes se baten por realizar el empréstito que es formidable y más decisivo para Alemania que los combates que se libran en ambos frentes.

—Al penetrar en París,—significó diciendo el ministro—encontré un pueblo tranquilo y seguro de la victoria, mientras que en Alemania se percibe la zozobra y la desconfianza en todas partes.

Terminó diciendo que ciertos regimientos alemanes que tomaron parte en las operaciones de Verdun, han sufrido tan grandes pérdidas, que solo tienen un tercio de sus efectivos totales.

La mayor parte de estos regimientos están formados por mozos de la quinta de 1916, lo cual demuestra que en Alemania van escaseando los hombres.

Francia en cambio no ha enviado aún a la línea de fuego la quinta del año actual.

La crisis portuguesa

Lisboa.—En los centros políticos se asegura que es posible formen parte del Gabinete próximo, el señor Almeida que se encargará de la cartera de Substancias y Ferreira de la de Trabajo.

La información presidencial

Madrid.—El conde de Romanones al recibir esta mañana a los periodistas les dijo:

—En el Consejo de ministros que se celebre esta tarde trataremos de la cuestión de los sulfatos de cobre.

El rey ha telegrafado desde San Sebastián anunciando que mañana regresará a Madrid para presidir el Consejo que se celebrará en Palacio.

Es probable que mañana mismo quede firmado el decreto de disolución de las Cortes.

Hoy llegará de París don Eugenio Montero Villegas que ha sido recientemente nombrado ministro del Tribunal de Cuentas.

Lo que dice Alba

El ministro de la Gobernación dijo hoy á los periodistas que en Barcelona trabajan hoy normalmente todas las industrias tanto en la capital como en los pueblos.

Solamente no han acudido al trabajo los obreros textiles de Mataró esperando que el jueves lo hagan normalizando se allí la situación.

Hoy han vuelto a abrirse todos los centros obreros incluso el de los albañiles, suspendidos con motivo de la huelga, habiendo sido puestos en libertad la mayoría de los detenidos excepto aquellos individuos acusados de haber arrojado a la fuerza pública.

Los ferroviarios de Valladolid han aplazado la huelga hasta ponerse de acuerdo con sus compañeros de La Unión Ferroviaria.

El general Liautey

Procedente de París llegó esta mañana a Madrid el general Liautey, de paso para Marruecos.

Burell y los empleados de Correos

Una nutrida comisión de empleados de Correos visitó al señor Burell interesándose de la resolución de varios asuntos pendientes relacionados con el Cuerpo.

El ministro elogió la labor del señor Francos Rodríguez ofreciendo a los empleados hacer cuanto pueda en beneficio por el Cuerpo.

Huelga general en Logroño

Telegramas de Logroño dicen que el centro obrero de aquella capital ha acordado declarar hoy la huelga general para protestar de la carestía de la vida y la falta de trabajo.

Parece que no todos los obreros están conformes con la huelga.

Las autoridades han adoptado precauciones.

El general Weyler, grave

El general Weyler se encontraba hoy a medio día en el mismo estado de gravedad.

A última hora de la tarde el ilustre general habíase agravado en extremo hallándose muy recargado de fiebre.

Al anoecer se celebrará otra consulta de médicos.

En las primeras horas de la mañana estuvieron a firmar en los albums colocados en el domicilio del ilustre enfermo, numerosísimas distinguidas personalidades entre las cuales figuran el conde de Romanones, los señores Urzaiz, Navarroreverter y otros políticos.

También iban desfilado por el domicilio del genio, muchos jefes y oficiales de la guarnición, el personal de la Escuela Superior de Guerra y numerosos aristócratas.

El rey ha telefonado desde San Sebastián ordenando que se le envíen frecuentemente noticias del enfermo.

El rey en San Sebastián

San Sebastián.—El rey acompañado del señor Quiñones de León, salió esta mañana a las once del hotel Cristina, paseando en automóvil por la carretera de Francia.

A la una regresó al hotel almorzando en unión del doctor Moore y de los personajes que forman su séquito.

VALORES PUBLICOS

Día 15
4 por 0o interior . . . 74.60
C/s París (billetes) . . . 83.35
C/s Londres . . . 24.94

ASOCIACION DE CARIDAD

En la reunión celebrada hoy en el despacho de la Alcaldía, bajo la presidencia del Alcalde don José Muñoz Perez, por la Comisión de Beneficencia de este Excelentísimo Ayuntamiento en unión de la Junta de Patronato de la Asociación de Caridad y a la cual asistieron los señores don José Vizcaya Muñoz, don Francisco Crespo Ibars, don Juan Cadiz Serrano, don Pedro Garrido Perelló, señor Arcipreste, don Casiano de Gregorio y don Antonio Gomez Regel se acordó conceder los siguientes socorros.

Treinta y cinco pesetas a Francisco Dominguez Alonso; treinta pesetas a Antonio Valle Campo, Juana Mora Fernandez, José Mateos y Mateos y Manuel Villegas y Villegas; veinte y cinco pesetas a Carmen Hernandez Carrasco y Antonio Samada.

Veinte pesetas a Dolores Reyes Carrillo; veinte pesetas a Enrique Morano Valverde en el mes actual y cincuenta en el mes de Mayo; quince pesetas a Ana Hiraldo y Garcia, José Corrales Gomez Amparo Peinado Claro, Francisca Martin Muñoz, Sebastian Martinez Quintero Gregorio Quinto Macias, Dolores Olivares Bon, y Josefa Bautista.

Quince pesetas a Manuel Mora Velez durante tres meses, siendo prorrogable el plazo si no ha desaparecido los motivos de su petición; diez pesetas a Rafaela Muñoz Saero, José Burgos y Mora y Sebastiana Macías Velez.

Diez pesetas a José Carrasco de la Villa y dos bonos de comida diarios durante tres meses, cincuenta centimos diarios durante tres meses a Ana Coto Forné.

Veinte y cinco centimos diarios durante tres meses; á Alonso Escalante Carmona, Diego Montañez Lozano, y Aurora Rengel Infante; y veinte y cinco centimos diarios durante dos meses a Jose-Manuel Infante.

Tres honos de comida diarios durante un mes a Rosa Francés; y bonos de comida diarios durante dos meses a Josefa Dominguez y Pedro de la Villa Mesa.

Un bono de comida diario durante 2 meses, a Soledad Brioso Silvera, y Nicolas de la Serna Gallego y dos bonos de comida diarios durante un mes a Francisca Quintero Martinez.

Desestimar las instancias de Rosario Torres Arenas, José Encuentro, Asunción Gonzalez Ballesteros, Justo Paredes Serrano, Rafael Brioso Silvera Rafael Moreno Muñoz y Josefa Cordero Silvera.

El 15 de Marzo

El tres de Agosto, 12 de Octubre y 15 de Marzo, son tres fechas memorables en la Historia de la Humanidad y muy principalmente en la de nuestra provincia.

En la primera, partió del puerto de Palos la flotilla mandada por el inmortal navegante; el 12 de Octubre, los marinos que guiaba el genio del inmortal navegante galiciano, Cristóbal Colón, fué descubierta la isla de Guanahani centinela avanzado del continente americano.

Hoy, 15 de Marzo de 1916 se cumple el 423 aniversario del regreso al puerto de Palos de los héroes de la Epopya que tan alta influencia ejerció en los destinos del mundo.

Al otro lado de los mares, por el esfuerzo y la abnegación de una Reina santa, de un genio y de los hijos de nuestra provincia, que pusieron a disposición de la Patria sus vidas y haciendas, surgió el continente colombiano, en el que la raza española desparramose, haciendo de pueblos salvajes, con el transcurso del tiempo, nacionalidades jóvenes y florecientes que son la envidia de todos.

Hoy, por los sombríos claustros del Monasterio de Santa María de la Rábida habrá resonado el eco de las aclamaciones, con que el pueblo saludaba el regreso de los atrevidos navegantes vencedores del Mar tenebroso y en la Iglesia de San Jorge de Palos, manos misteriosas y voces salidas de otros mundos, habrán repetido en el silencio el Te Deum elevado hace 423 años al pisar tierra los naútas.

En tan memorable fecha, enviamos nuestros mas cordial saludo a nuestros hermanos de America y a los que en el patrio terruño laboran incansablemente por hacer de España una nación grande y floreciente.

AUDIENCIA

Sección 2.ª

Para hoy a las nueve estaba señalado un juicio ante el tribunal del Jurado, procedente del juzgado de Valverde del Camino, contra José Trigo López, por el delito de robo.

Dicha vista se suspendió por incomparencia de los testigos.

A la una de la tarde se constituyó el Tribunal de la misma sección, para ver ante el Tribunal del Jurado otra causa por el mismo delito, procedente del Juzgado antes mencionado, contra Francisco Bernabé Lopez y tres mas.

Después de practicadas las pruebas documental y testifical, el abogado fiscal señor Concha, informó solicitando del tribunal popular, emitiera un veredicto de culpabilidad.

Seguidamente el defensor señor Cano, abogó porque fuese con arreglo al criterio del Jurado.

Después del resumen presidencial se retiró el Jurado a deliberar.

El fallo del Jurado no lo publicamos a causa de lo avanzado de la hora.

NOTICIAS

Sepelio

Víctima de cruel dolencia dejó de existir esta mañana, a los 76 años de edad, nuestro antiguo convecino don Juan Pi Cáceres.

Este tarde se ha verificado el sepelio del cadáver a cuyo acto asistió numerosa y distinguida concurrencia.

Enviamos nuestro más sentido pésame a toda la desconsolada familia del finado.

Mejoria

Se encuentra bastante mejorada de la enfermedad que sufre, la respetable señora viuda de Brost.

Celebraremos su total restablecimiento.

Junta de Obras del Puerto

Esta tarde a las 4 ha celebrado sesión extraordinaria la Junta de Obras del Puerto.

Ocupó la presidencia el señor García Carrión, asistiendo los vocales señores García de Carellán, Vila, Casas, Orta Rebollo, Vazquez Perez, Duclós, Ruiferandez, Dominguez Ortiz y Montenegro.

Entre los asuntos puestos al despacho, figuraban, un oficio de la Dirección facultativa referente á la adquisición de carbón y un Informe de la Secretaría acerca del problema que se plantea a la Junta con el suministro de fluido eléctrico.

En el primer asunto se acordó dirigirse a la Superíoridad para que en vista de las circunstancias actuales se autorice a la Junta para comprar, directamente, carbón, por valor de más de 25.000 pesetas a fin de que adquiriendo un cargamento completo, se obtenga mayor economía en los fletes.

Respecto al segundo punto, la Junta mostrose de conformidad con el informe de la Secretaría, acordándose consultar a la Superíoridad para que esta determine la fecha de vencimiento del actual contrato de suministro de fluido,

CEREGUMIL FERNANDEZ

Ancianos y convalecientes. Si pretenden recuperar vuestras fuerzas, alimentaros con CEREGUMIL FERNANDEZ ES LO MEJOR!
Fernández y Canivell.—Montilla
Representante en Huelva y su provincia:
Don FRANCISCO PEREZ TORO San José

Alimento vegetariano completo. Superior á la carne y la leche.

¡Madres! Si deseais criar á vuestros hijos sanos y robustos, alimentarlos con CEREGUMIL FERNANDEZ ES LO MEJOR!
¡Enfermos de Estómago! Si queréis curar vuestros molestias, alimentaros con CEREGUMIL FERNANDEZ ES LO MEJOR!

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija :-

Inscripta en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.

Domicilio social: Los Madrazo, 34 -:- MADRID.

GARANTIAS

CAPITAL	Rescrito	Pesetas 1.000.000'00
	Desembolsado	300.000'00
	Estatuaria	75.048'06
RESERVAS	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	478.243'84
	Primas recaudadas en 1913	1.592.203'79
	Siniestros satisfechos hasta 30 de Abril de 1915	3.269.810'66

Ramo de vida del ganado.
Ramo de robo, hurto y extravío del ganado.

(PRIMERA SOCIEDAD QUE LO HA ESTABLECIDO)
Póliza especial de vida para el ganado de recría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas.

MADRID.—Dirección General: Los Madrazo, 34.—Teléfono 3.546

HUELVA.—Inspección Provincial: San José, 18, pral.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros.

DE FAMA MUNDIAL

VINO "FINO GADITANO"

González, Byass & Co. Ltd

TONELERIA Y BARRILERIA PARA VINOS Y ACEITES

José de Benito

CONDE DE ARANDA, 10 Y 12 MALAGA

Dídanse precios y condiciones

Representante en HUELVA:

Clementino Aragón, Méndez-Núñez, 22

Montagut, Medina y Díaz

Calle Zafra, 11 y 13. - HUELVA

Grandes Talleres de Soldadura Autógena

Fundición de Hierro y Metales.—Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste Cerrajería, Forja y Modelaje.

REPARACIONES DE BUQUES

Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.—Molinos acci- teros.—Bombas de todos los sistemas.—Máquinas para sobar masa.—Malacates y Norias.—Herrajes para edificios, etc., etc.

Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demas industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS

Efectos Navales

F. de Azqueta

Almirante D. Pinzón, 22 y 24

Teléfono, 200

HUELVA

Importador y almacenista de aceites minerales, grasas, borras para limpieza, empaquetaduras, gomas, tubos de goma para riegos é incendios, tubos de tejidos de cáñamo, lonas para toldos y velas, sacos de cáscara, pinturas, desincrustante, aceites de linaza, barnices, etc.

DEPOSITO DE CORREAS

¡Aquí, en Huelva!

Castelar, 31



Hacemos los flecos para colchas, portiers, muebles, pañuelos.—Abrazaderas para cortinas, con una y dos borlas para portiers.—Agremanes para tapizar.—Cordones para hábito, para bastones de Autoridad, para albas, cinturones, fiadores para manteos y otros objetos de pasamanería. (Ni que decir tiene) Más barato y mejor confeccionado que en otras capitales.

DAVID RODRIGUEZ

Castelar, 31.

HUELVA.

SECCION MARITIMA

MAREAS

Día 16

Pleamar: 6'52 mañana 1'18 tarde.
Bajamar: 11'22 mañana 11'39 noche.

Compañía marítima BARCELONA

El vapor español

ARANA

saldrá de este puerto sobre el 18 con destino a GLASGOW, LIVERPOOL y LONDRES, admitiendo carga para dichos puertos.

Para informes a su consignatario, MARCELO VAZQUEZ CASANOVA.—Odiel 17 pral.

Instituto General y Técnico de Huelva

Observatorio Meteorológico

Director: R. Terrados

Día 15 de Marzo de 1916

A las 8 de la mañana

Presión atmosférica 751'4
Temperatura 11'3
Dirección del viento S.
Fuerza flojo.
Estado del cielo lluvia.

A las 4 de la tarde

Presión atmosférica 754'1
Temperatura 14'7
Dirección del viento O.
Fuerza duro.
Estado del cielo cubierto
Temperatura máxima á la sombra, 15'0 al Sol 20'0.

Granja avícola

"GERMINAL"

Huevos frescos del día, á 1'25 pesetas docena. Superiores, á 1'50. Se sirven á domicilio. Para encargos, dirigirse á la colchonería de la calle Rascón núm. 3.

FERROCARRILES

Línea de Sevilla

SALIDAS
Correo, á las 7 de la mañana
Expreso, á las 4 de la tarde.
Mixto, á las 5 y 55 de la tarde.

LEGADAS
Mixto, á las 10 y 35 de la mañana.
Expreso, á las 1 y 5 de la tarde.
Correo, á las 8 y 20 de la noche.
Con la línea Sevilla de enlace el servicio de la de Bultroá, con transbordo en San Juan del Puerto, y la de Río-Tinto, los trenes correos de Niebla—Empalme.

Línea de Zafra-Huelva

SALIDAS
Mixto-Correo, á las 5 y 30 de la mañana.
Rápido hasta (Fregenal) á las 1 y 45 de la tarde.
Mercancías con viajeros (hasta Valdelamusa) las 5 de la tarde.
El tren Rápido hasta Fregenal, enlaza con el expreso de la línea de Sevilla.

LEGADAS
Mixto-Correo, á las 9 y 30 de la noche.
Mercancías con viajeros, desde Jabugo, á las 2 y 50 de la tarde.
Mercancías con viajeros desde Valdelamusa las 9 y 50 de la mañana.

Línea de Rio-Tinto

SALIDAS
Correo, á las 6 de mañana.

LEGADAS
Correos á las 5 y 20 de la tarde.
Los Correos de esta línea enlazan en Niebla Empalme con los trenes de la línea de Sevilla.

Línea de Tharsis

SALIDA desde el Puntal de la Cruz.
Tren de viajeros, á las 3 y 31 de la tarde

LEGADA al Puntal de la Cruz.
Tren de viajeros, á las 10 y 29 de la mañana.
Las lanchas para conducción de viajeros á Puntal de la Cruz, salen del muelle de pasajeros de Huelva, á las 2 de la tarde.

VICENTE SANTIAGO

Repara Máquinas de escribir de todos los sistemas
Bienes de conservación.—Trabajo garantizado
Avisos: Papelería Inglesa

RAYOS X

Módulo Electricidad
MASAJE
Enfermedades de la mujer.—Sífilis.—Venéreo
Méndez Camacho
Médico-Cirujano
Vázquez López, 21 HUELVA

Compañía Francesa Del Fénix

Seguros contra el INCENDIO y sobre LA VIDA

Fundada en París en 1819

Autorizada en España por Reales órdenes de 23 de Junio de 1877 y 5 de Febrero de 1878.—Inscripta en el Registro de Sociedades de Seguros, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.

Sitio Social: Rue Lafayette, 33, PARIS. - Príncipe, 33, MADRID

Agente General para HUELVA y su provincia:

J. Muñoz, Calle Joaquín Costa, 13.—Papelería Inglesa



Un CATARRO mal cuidado trae una bronquitis crónica.

Por consecuencia de haberlo dejado los bronquios son irritados, sobreviniendo una tos dolorosa, seguida de espantos, flemas, la ronquera se hace oír, luego nacen dolores de costado, espantos de sangre, seguidos de decaimientos de fuerzas. Sin perder un momento hace falta tomar el

PECTORAL RICHELET

(Sin Alcohol ni Azúcar)

que vá inmediatamente á calmar la tos, decongestionar sus mucosidades, cicatrizar las lesiones y al mismo tiempo fortificar sin cansar ni irritar el estómago puesto que no contiene ni alcohol ni azúcar.

Precio del frasco: 4 pesetas.

De venta en todas las Droguerías y principales Boticas de España.
Laboratorio L. RICHELET, Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)
Depositarlo general para toda España:
D. FRANCISCO LOYARTE, Calle Loyola, 9, SAN SEBASTIÁN 104

GONZALEZ HERMANOS

SUCURSAL DE HUELVA: JOAQUIN COSTA, 12

PAVIMENTOS ARTISTICOS

Loza sanitaria Cuartos de baños

Azulejos decorados lisos y de relieve

Cocinas Termo-sifones Estufas

Tejas planas de Alicante y Sevilla

CEMENTOS y YESOS CAL DE TEIL

Cerámica artística de Talavera y Objetos de barro vidriado

Tubería de grés Material refractario

Filtros Escupidores Papel higiénico

PIDANSE CATÁLOGOS

GONZALEZ HERMANOS

Casa central: Sevilla

Sucursales: Huelva, Córdoba y Málaga

MORRISON & PEREZ ARENAS

Almirante H. Pinzón, 16 y 18; 46 y 48 HUELVA

Almacenes de Metales y Materiales para Minas

SEGUROS MARITIMOS

SEGUROS contra INCENDIOS (The Northern Assurance Co. Ltd)

Cemento "Rezola" Carburo "Faro"

CONSIGNACIONES DE BUQUES

AGENTES DE

INGERSOL RAND Co.—Perforadoras, Compresores, etc.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y Grasas

THE SOISH TUBES Co., Ltd.—Tubos forjados y Accesorios

Unión Española de CONSTRUCCIONES METALICAS.—Wagonetas, Via portátil, etc.

JOHN THOMPSON.—Calderas y chimeneas de acero

HIJOS DE DIONISIO ESORSA.—Aceros molidos, etc.

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.—Sus cafés, Dulces y Bombones son los preferidos del público en general.—Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIA.

ROB-XARRIE

Depurativo vegetal

Tratamiento eficaz y rápido

Para curar las herpes, erupciones de los niños, úlceras, eczemas, sarpullidos y para corregir todas las impurezas de la sangre.

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías